

# 長江證券原董事長墜樓亡



長江證券原黨委書記、董事長楊澤柱。資料圖片

年關難過

香港文匯報訊(記者 梁珊珊 武漢報道) 1月26日上午,長江證券原董事長楊澤柱墜樓身亡。據了解,楊因違紀正在停職檢查、接受談話調查,具體死亡原因公安機關正在調查中。

1月6日,長江證券開市前發佈重大事項公告,稱於1月5日收到中共湖北省紀律檢查委員會《立案決定書》,公司黨委書記、董事長楊澤柱因個人原因涉嫌違紀,正在接受組織調查。

兩日內,楊澤柱便解除了在長江證券的一切職務。或涉及政府部門任職時期舊賬

據稱,與2015年眾多證券業大佬落馬不同,楊澤柱被查或與其任職的機構長江證券無關,而是涉及此前在政府部門任職時期的「舊賬」。

# 央行單日淨投放3600億創紀錄

## 連續放水難解資金荒 業內：流動性緊張或成常態

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)在市場資金面趨緊、利率依然高企的背景下,中國人民銀行昨(26)日在公開市場進行3,600億元(人民幣,下同)28天期逆回購和800億元7天期逆回購操作,同時公開市場有800億元7天期逆回購到期,由此計算,昨日公開市場淨投放規模達到3,600億元,創有紀錄以來單日最大淨投放規模。



專家指出,央行持續「放水」,但市場預期的降低存款準備金率卻遲遲不來,今年流動性緊張局面或成常態。資料圖片

為應對外匯流出和春節前季節性流動性壓力,央行近期加大力度向市場注入流動性。上周(1月18-22日),央行通過逆回購、常備借貸便利(SLF)、中期借貸便利(MLF)等政策工具向市場注入1萬多億元流動性,市場估算,上周央行的「放水量」相當於降準兩次(100個基點)。

### 市場拆借利率高居不下

本周央行繼續「放水」,昨日淨投放量創歷史紀錄,但市場利率高居不下。上海銀行間同業拆放利率顯示,短期利率中,隔夜拆息和7天拆息出現下跌,但仍處於階段高位。其中,隔夜拆息下跌1.20個基點,報1.9970%;7天拆息下跌1.30個基點,報2.3630%。

### 外匯佔款下降令基礎貨幣減少

對於近期市場資金面持續趨緊的原因,海通證券首席宏觀分析師姜超指出,首先是外匯佔款連續下降,導致基礎貨幣大量減少。由於美國加息預期和人民幣貶值壓力,從2015年8-12月,內地金融機構外匯佔款

下降約2.32萬億元人民幣,央行口徑外匯佔款下降1.5萬億元人民幣。第二,歲末年初財政存款增加及企業所得稅上繳導致市場資金緊張。去年12月財政存款單月投放量超過1.4萬億元,有效緩解了7,000億元的外匯佔款下降,12月銀行超額儲蓄率預計仍有1.8%。

此外,隨著春節臨近,短期資金需求大增,預計春節提現需求達1.5萬億-2萬億元,這是引發市場流動性緊張的「最後一根稻草」。

### 分析：央行寬鬆態度有所改變

不過姜超認為,近期央行連續通過短期工具投放流

動性,但市場預期的降準卻遲遲不來,顯示央行寬鬆態度有所改變,短期降息降準等寬鬆政策或繼續缺位,流動性緊張的局面可能持續較長時間。一方面,由於美國加息,人民幣降息將縮小中美利差,加劇資本外流,短期內降息空間有限。而降準所釋放的寬鬆信號又太強,不利於匯率穩定,因此也將受制約。此外,去產能、防範資產泡沫等目標,也使得央行貨幣寬鬆會更加謹慎。

中投證券固定收益部研究報告測算,當前資金供給仍有較大缺口,央行需要繼續投放流動性。預計1-2月外匯佔款減少規模大約1.5萬億-2萬億元,同時歷年1月都是繳交稅款的季節,保守估計財政存款會增加3,000億元左右。此外,年初1-2月信貸投放規模仍然會在1.5萬億-2萬億元;春節的流動性資金需求也會令資金趨緊。

# 上周證券保證金淨流入72億元

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 投保基金最新數據顯示,上周(1月18-22日),內地證券保證金淨流入72億元(人民幣,下同),結束前一周的小幅淨流出。但分析人士認為,即便如此,短期風險偏好依然被流動性擔憂所壓制。

銀河證券策略分析師孫建波認為,近期市場下跌的根源在於投資者對流動性的擔憂。從全球角度看,各國央行從一致寬鬆轉向逐步開始收縮流動性,全球資金面臨重新配置,或流出新興市場、流向發達國家。從匯率方面看,人民幣進入中期貶值通道,雖然有一

系列手段穩定離岸匯率並加強對資本流出的限制,但基本面及息差方面的原因並未消除,預計仍將對國內流動性產生影響。從國內方面看,供給側管理下的去產能乃帶動經濟走出泥潭、開啟新週期的關鍵選擇,投資者擔心這將意味著貨幣政策再寬鬆的空間沒有那麼大。

亦有分析提到,近期央行通過公開市場投放大量流動性,對市場情緒有安撫作用,但也應清楚看到,央行近期投放的大量流動性是因市場流動性出現一定問題,意在熨平短期資金波動,而無意投放長期流動

性,本身並無加大寬鬆意圖。

### 農行票據風波或拖累A股

此外,22日中國農業銀行曝出票據風波,涉案金額高達39億元,目前已由公安機關立案偵查。業內人士表示,票據風波極有可能拖累A股,現立案偵查勢必會讓這部分資金撤出股市,幾十億元的資金流出,對於本就瀕臨跌跌的A股市場來說是不小的打擊,很可能造成威脅股市流動性的利空局面。

但就在市場矚目其增持計劃時,該公司緊接着又發佈公告,表示為了旗下資產管理計劃投資人實現投資收益,公司股東東海基金旗下資產管理計劃於1月22日通過大宗交易減持公司股份847.65萬股,佔公司總股本的1.67%,套現1.14億元。

兩則一增一減的矛盾公告顯然引發監管部門關注。昨日公司再次發佈公告,稱收到上交所問詢函而停牌,雖然公告未說明問詢函的詳細內容,但業內猜測與之增持計劃有關聯。據悉公司的增持公告一經發佈,之後一個交易日股價封上漲停板,報價15.87元。

# 中珠控股增持計劃前股東減持

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道) 中珠控股(600568.sh)剛發佈公告宣稱計劃增持15億元(人民幣,下同),就又緊急出公告稱股東減持套現1.14億元,目前其行為已遭上交所發問詢函,公司昨日停牌,表示將相關事項補充完畢後再復牌。

據悉,中珠控股曾計劃向集團及下屬子公司核心員工推出激勵增持計劃,可以其薪酬所得、合法自籌資

金等方式,在2016年1月25日至3月25日期間通過二級市場購買中珠控股股票,增持總規模不超過15億元。且公告中還豪邁地表示,如增持後出現虧損,中珠集團不僅對相關員工予以兜底補足,同時還將提供額外補償。

### 股東套現逾億元 監管部門關注

# 浙部分地區停投資類企業註冊

香港文匯報訊(記者 俞晞 紹興報道)「紹興市市場監督管理局」微信公眾號近日發佈了《關於在全市範圍內暫停辦理投資類企業登記的通知》,這是繼深圳、上海、北京等地之後,又一出限制投資類企業工商註冊的城市。業內人士認為,各地相繼出現的限制投資類企業註冊的政策與目前國內非法集資以及P2P平台「跑路」頻發等有關。

《通知》內容顯示,自即日起,暫停在企業名稱中核准使用「投資」、「資產」、「資本」、「控股」、「基金」、「財富管理」、「融資租賃」、「非融資性擔保」、「互聯網、網絡金融信息服務諮詢」等字樣。

此外,暫停登記「投資」、「實業投資」、「股權投資(基金)」、「投資諮詢」、「融資租賃」、「投資管理」、「股權投資(基金管理)」、「資產管理」、「資本管理」、「財富管理」、「非融資性擔保」、「互聯網、網絡金融信息服務」、「金融(信息)諮詢」、「借貸(信息)諮詢」、「證券(投資)諮詢」、「期貨(投資)諮詢」。

詢」、「基金(信息)諮詢」、「理財諮詢」、「財務顧問」、「網絡借貸信息中介」等投資類經營項目。

網貸之家數據顯示,2015年全年P2P問題平台到896家,是2014年的3.26倍。問題平台主要集中在山東、廣東、浙江、上海、北京等5省市,佔總數的60.16%。

### 或與非法集資及P2P跑路有關

作為問題平台多發區,寧波已經出現了多起相關公司兌付困難、老闆失聯的事件。對此,寧波在2015年9月就全面叫停了互聯網金融及線下理財平台的廣告,11月起暫停受理企業名稱或經營範圍中含有財富管理、投資管理、諮詢等內容的類金融公司的登記註冊,以及分公司的設立。

業內人士認為,各地相繼出現的限制投資類企業註冊的政策與目前國內非法集資以及P2P平台「跑路」頻發等有關。一些地方加強對投資類企業註冊登記的管理,主要是為了從登記註冊的源頭抓起,防範和控制風險,進而促使整個行業健康有序發展。

香港文匯報訊 由中國華融(2799)控股的華融消費金融公司,昨日在安徽省合肥市開業。華融消費金融公司首期註冊資本6億元人民幣,其中中國華融出資55%,其他三家股東分別為合肥百貨、深圳華融和安徽新安資產。

中國華融在安徽發起設立華融消費金融公司,是中國華融與安徽省政府開展全面戰略合作的新起點,也是雙方進一步推進政企合作、實現合作共贏的重要舉措。華融消費金融公司着力打造以「華融錢袋」為核心的產品體系,推出了多款獨具特色的信貸品種,包括居家貸、暢遊貸、喜慶貸、教育貸等「隨便花」系列現金貸產品,「幫你付」受託支付產品以及「任意貸」循環貸產品,以滿足客戶多元化、差異化的消費信貸需求。

## 簡訊

### 專家：新三板需解決流動性問題



民生證券研究院執行院長管清友發言。

香港文匯報訊(記者 張聰 北京報道) 2016新三板發展論壇近日在京舉辦,民生證券研究院執行院長管清友在論壇上表示,儘管近年來新三板發展迅猛,但新三板發展過程中不免遇到一些問題,其中流動性問題已經成為市場最擔心的因素。

### 解決流動性關鍵在退市問題

管清友稱,據民生證券統計,最近以來,平均算下來日均成交100萬股以上5000多股的新三板掛牌企業不足200家,形成了僵屍股橫行的狀態。針對如何解決這些因僵屍股引發的新三板流動性問題,他認為,解決流動性問題的關鍵在於解決退市問題。他指出,長期以來,新三板的市場建設對標美國納斯達克市場,在建立初期,也被監管層曾設計為仿照納斯達克培育創新創業的市場。但納斯達克成立以來,不是上市的企业多,而是退市的速度快,因此合理的退出機制是需要迫切解決的問題,也就是說退出機制這個問題是當前新三板發展當中一個大問題。

### 料今年新三板流動性改善

談及新三板今年的走勢,管清友預測,在2016年,新三板的做市指數可能跟A股市場走勢不太一樣,流動性的情況可能會大大改善,分層落地也有望引入公募基金推出,隨著退市制度的完善,對新三板乃至整個未來中國股票市場註冊制改革都有非常重要的意義。

## A股雷曼冠名葡甲聯賽

香港文匯報訊(記者 梁偉聰) 再有內地企業投資歐洲足球,這次輪到內地A股上市的大型LED生產商雷曼股份,此雷曼不同於「金融海嘯嘍囉」的雷曼。雷曼股份是次並非收購球會,而是獨家冠名葡甲聯賽,官方將命名為雷曼葡甲聯賽,公司同時並將獲得系列商務合作權益,更成首家冠名歐足的中國公司。今次更可派10名內地球員到葡甲,以提升中國球員水平。

雷曼股份上周已預告其周一將與葡職業足球聯盟簽約並召開新聞會,但未透露細節。據上海證券報報道,自2015至2016賽季共起3.5個賽季,葡甲聯賽被官方命名為雷曼葡甲聯賽,雷曼成為葡萄牙職業聯賽的官方合作夥伴。

雷曼股份在商業活動中有權使用獨家冠名的葡甲聯賽所有球會的肖像權,每次出現不少於五名球員;雷曼股份擁有10%現場廣告板權益,如換為LED,則擁有每場比賽9分鐘廣告權益等。同時,雷曼股份還將每年送10名內地球員和三名助理教練至葡甲聯賽10個排名靠前的俱樂部,聯盟保證出場率,以提升中國球員水平。

## 深家家順擬投四億增逾千門店



香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道) 針對二手房交易中介吃差價損害購房者利益現象,為了保護購房者利益,深圳大型房地產中介家家順在深圳和中山率先推出「五大順心承諾、三大安心保障」。家家順網絡科技總經理周傑接受本報記者採訪時透露,由於去年深圳、中山和惠州等市成交紅火,截至今年1月底其珠三角門店已達到1,600家,同比增長60%,業務更增長了兩倍,成交金額達1,500億元人民幣,今年將重點廣州、深圳、中山等地積極佈點,擬投資逾4億元人民幣增設1,400個網點,以更好地服務珠三角廣大客戶。不過,他稱公司暫時未有進軍香港市場的計劃。